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(KOLOZSVÁR.) A kisebbségi diá- 
kok észi érettségijének irásbeli része 
vasárnap befejeződött és ma reggel a 
vizsgáztatóbizottság kihirdette az 
eredményt is. Az eredmény döbbe- 
netes: 130 jelentkező közül a tulszi- 
goru vizsgabizottság csupán 37 nő- 
vendéket bocsátott szóbelire. A bu- 
kási arányszám tebát több, mint 75 
százalékos. Ez a százalékos megálla- 
pitás jóval magasabb, ha csupán a 
mgyar maturandusok eredményét 
vesszük tekintetbe, mert Regina Ma- 

ria leánygimnáziumhoz beosztott vizs 

Meghosszabbitották a ka 
idejét Csehszlovákiában 

külpolitikai helyzetéről ci 

BELGRÁD. Ma vette itt kezdetét 
a kisantant gazdasági konferenciája 
Jeftics jugoszláv külügyminiszter el- 
nökletete alatt. A conferencián Ro- 
mániát Tabakovici vezetése alatt egy 
delegáció képviseli, amely rendkivül 
hatalmas és gazdag anyagot kiván 
feldolgozri a konferencia munkála- 
tainak keretében. Elsősorban is gaz- 
dasági problémák és Románia, Cseh- 
szlovákia és Jugoszlávia közötti áru- 
forgalmi kapcsolatok kérdésével ki- 
ván foglalkozni. A tanácskozások 
egfontosabb pontja a három kisan- 
lant állam közötti gazdasági össz- 
tang minél teljesebb kimélyítése. 

Csehszlovákia meghosszab- 
bitja a katonai szolgálat 
idejét 

PRÁRA. a nagy csehszlovákiai 
hadgyakorlatokkal kapcsolatosan a 
kültöldi vendégek tiszteletére a ve 
zérkar nagy bankettet rendezett, Ez 
alkalommal Bradek hadügyminiszter 
kijelentette, hogy a hadsereg vezetői- 
vel arra megállapodásra jutott a kor- 

mány, hogy a katonai szolgálati időt 
meghosszabbitja. Ennek a meghosz- 

Aurel, Onisor Ioan, Radulescu Con- 

MINDEN ESTE 

etvenszázalákos hukás az érettségi vizsgálatokan 
gázók nem csupán felekezeti intéze- 
tekből került ki: itt vizsgáztak ugyan 
is a tordai román gimnázium növen- 
dékei is. 
A vizsgabizottság a következő 37 

növendéket bocsátotta a ma délelőtt 
megkezdődött szóbeli vizsgára: Bakk 
Imre, Markó József, Nagy András, 

Koncz Ferenc, Sipos András, Andrei- 

ca Mihail, Gherman Iloan, Hadházy 
József, Nemes Miklóés, Némethy 
Sándor, Popcanu Alexandru, Popp 

stantin, Jonescua Romulus, Mayer 

szabbitásnak célja egyrészt a katonai 

kiképzés fokozása, másrészt pedig 
nemzetgazdasági szempontok. 

Sándor király párisi utja 

BELGRÁD. Az Echo de Belgrád 
jelentése szerint Sándor jugoszláv 
király párisi látogatásának időpontját 

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP 

véglégesen meghatározták október 

MEGJELENŐ 
Cluj. 1934. III. évfolyam 
zie. szám " 
Szepiember zZ5. 

Péter, Russu Aurel, Zeicu Nicolac, 
Homonnai János, Szabó Endre, 
Fleschner Imre, Nemes László, 
Szombathelyi László, Orbók Gyula, 
Pataky Lajos, Dodoa Florica, Cio- 

cancscu Elena, Árkossy Etelka, Ba- 

logh Olga, Varga Katinka, Harmath 
Erzsébet, Deák Erzsébet, Göcz Er- 

zsébet, Rapp Margit, Káli Ilona, 

Varga Emilia, Bereczky Mihály. 

A áálelőtt folyamán 9 jelölt tet- 
te le a szóbelit, délutánra é jelöl 

hivataos a bizottsághoz. 

tonai szolgálat 

Magyarország 

kikezik aTemps 
9.ében. Eddig az időpontig a ju 

goszláv uralkodó meglátogatja Boris 

Bolgár királyt, viszonozva annak leg 

utóbbi belgrádi látogatását. 

Magyarország a válaszuton 

(PÁRIS.) A La Temps Magyar. 
országnak és szomszédainak viszo 

nyával foglalkozik. A lap megálla 

mmunlásszlrájk 
(WASHINGTON.) A textilipari 

munkásszövetség rendelkezést adott 
ki a sztrájkoló munkásságnak a 
sztrájk beszüntetésére és a munka fel- 
vételére. A konfliktus alapjául szol- 
gáló összes ügyekben választott biró- 
ság fog dönteni. Ezzel kapcsolato- 
san a Georgia, Rhode-Island és Dél- 
Karolina államokban mozgósitott 
nemzeti gárdát leszerelték. Gorman, 1 

a munkafederáció elnöke kijelentette, 
hogy a munkások a sztrájkkal min- 
dent elértek, amit ókajtottak. Bood, 

a gyapjuiparosok szövetségéek elnö- 
ke ezzel szemben azonban azt mond- 
ja, hogy a munkások nem éntek el 
mást, mintbogy hbárombeti fizetés- 
nélküli szabadságot élveztek, addig, 

amig a sztrájk tartott. 

ország között 
pitja, hogy Magyarország és Olasz- 

akkor jött létre a 
szerződés, amikor még Olaszország 
és Németország között erős köze- 
ledés állott fenn és az olasz diplo- 
mácia a revizió gondolatát támo- 
gatta. Az olasz és német feszültség, 
amely az osztrák események után 
keletkezett, teljesen kátyuba jultatta 
ezt a politikát. Magyarországnak 
igy most választania kell a két 
megoldás között. Az Olaszországgal 
való további megegyezés, vagy a 
német orientáció mellett. Az Dla- 
szokkal való megegyezés reá nézve 
a multban is sok haszonnal járt és 
a jövőben még több haszonnal biz- 
tat. A német orienáció pedig azt 
jelentené a magyarság részére, hogy 
a németeknek egyszerü ügynökévé 
válnék a Duna-völgyében, ami a 
Duna. medencében élő államok leg- 
hevesebb állandó ellenkezésével ta- 
lálkoznék. 

0 szország nem hajfandó 
beszüntetni az Amur-vidéki 
erőditéseket 

(MOSZKVA.) A szovjet-kormány 
most válaszolt a mandzsu kormány- 
nak azon jegyzékére, amelyben til- 
takozott a Szovjetnek az Amur vi- 
déken végzett erőditési munkálatai 
ellen. Az orosz jegyzék hangsu- 
lyozza, hogy a szovjet-kormány az 
Amur-vidéket Oroszország szuveré- 
nitása alatti területnek tekinti és 
igy katonai rendelkezései jogánál 
fogva jogában áll ott bármiféle erő- 
ditéseket végeznie. 

Megegyezés a mandzsuriai 
vasutvonalak ügyében 

TOKIÓ. A lapok jelentik, hogy az 
orosz-japán konfliktus a mandzsuriai 
vasutvonalak kérdésében békés meg- 
oldást nyert. Japán külügyminisztere 
Hirota megegyezést létesitett Jure- 
neff orosz nagykövettel, hogy ezek- 
nek a vasutvonalaknak megváltási 
dija fejépben a Mandzsu állam 170 
jent fog fizetni. 
......... 

Kétszázhatvanra emelkedett 
a Grestiordi bányakatasz- 
trófla áldozatainak száma 

(LONDON.) Hivatalos jelentés 
szerint a grestfordi bányakatasztrófa 
áldozataimak száma 260-ra emelke- 
dett. Ma betemetik az égő tárna nyi- 
lását, mert nincs semmi remény a 
tárnákba szoruli szerencsétlen embe- 
reket meg lebessen menteni. A tüz- 

vész pedig veszedelemmel fenyegeti 
a szomszédos tárnákat is s ezért el 

kell falazni a száda-syilást.
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(PAÁRIS.) Körülbelül egy félévvel 
ezelőtt óriási szenzációja volt a fran 
cia fővárosnak a Stavisky-botrány. 
A botrány kipattanása után szá- 

mos vezető személyiségnek lehanyat- 
lott a csillaga, leginkább azonban 
Staviskynénak, Albert Dubary volt 
lapfőszerkesztőnek és Gaston Bon- 
naur képviselőnek. 

STAVISKYNÉ A „MINTA 
RAB" 

Staviskyné jutott viszonylag a leg- 
szomorubb sorsra. Ez az asszony, a 
mikor férje szabadon üzte pénzügyi 
üzelmeit, szépségversenyeken nyart 
dijakat, futtatott a lóversenyen, hal- 
latlan fényüzést fejtett ki, nagy 
házat vezetett és 

a napi kiadásai álagosan 80 ezer 
frankot tettek ki. Most egy szük 
börtöncellába van bezárva, abal 
bogy két gyermekéről gondoskodni 
tudjon, napi 2 frankért fekhérne- 
miit varr. 

Az asszony nagyon szorgalmas és 
igen szerény, mintha soha sem is is- 
merte volna a fényüzést. A börtön 
igazgatónője a legjobb véleménnyel 
van róla és most a barátainak segit- 
ségével azt szeretné kivinni, hogy a 
főtárgyalásig Staviskynét helyezzék 
ideiglenesen szabadságra, hogy tud- 
jon megfelelőképpen gondoskodni 
gyermekeinek eltartásáról. 
A börtön igazgatónő Staviskynét 
valóságos mintarabnak tiünteti fel. 

. / . 

lz asszony most igy varrás közben 
men 

(BUKAREST.) Nem egészen há- 
rom hét s az ország pénzintézeteinek 
számában nagy változás fog beállani. 

Október hetedikén tisztázni kell 
a bankok anyagi belyzetét a kon 
verzió és a pénzügyi válság nagy 
pusztitásai után. 

Köztudomásu, hogy a konverziós 
törvény módot ad a bankoknak ar- 
ra, hogy betevőikkel tárgyalásokat 
kezdjenek, azok követeléseinek rész- 
letekben, vagy hosszabb idő alatt 
való visszafizetésre. 

Ezektől a megegyezésektől sok 
banknak a jövője függ: amelyik 
méltányos alapon meg tud egyez 
ni kitelezőivel, az biztositani 
tudja fennmaradását még abban 
az esetben is, ba konverziós vesz 
teségei mértéken felül nagyok 
voltak, 
Viszont a betétesek mohósága még 

a viszonylag életképes intézeteket is 
tönkreteheti. Természetesen senkinek 
sem érdeke tömegesen tönkretenni 
intézményeket, amelyek komoly 
egzisztenciák százait, talán ezreit 
tartják ma is el. 

IIt jobb se8 ruhafestő-vegytisztitó, a hir 

..... 

1i 80 ezer frank után mast a fehérmemü var- 
rásból szerzett Z frankhól tartja el két gyermekét 

ötaviszkyné a hörtöncellából 
Erősen lehanyatlott a csillaguk a Staviszky botrány összes szereplőinek 

abban reménykedik, hogy talán még- 
is sikerül szabadlábra kerülnice: 

AKI A PROTEKTORAI- 
BAN BIZIK 

Albert Dubarry a Volonté cimü 
lapnak volt a főszerkesztője. Nagy- 
szerü állása volt, rengeteget keresett. 
Staviskyvel összekerülve tőle havi 

Select-Mozgó 

70 ezer frankot kapott szubvenció- 
képpen, hogy Stavisky pénzügyi ter- 
veit a lapjában támogassa. Most 

állását elveszitve, mindenéből ki- 
fogyua és leszegényedve ül a bör- 
tönben s egész rubatárna egyetlen 
öltözékből áll. 

A cellában állandóan ir, minden is- 
merősének és volt barátjának levele- 
ket küld, amelyekben azt hangoz- 
tatja, hogy eskü alatt is hajlandó 
vallani, hogy ő ártatlan, aki Stavis- 
ky szélhámosságairól semmit sem sej 
tett. A pénzt csak azért fogadta el, 
mert azért ellenszólgáltaást is adott 
Staviskynek, akit korrekt, komoly s 
tekintélyes üzletembernek ismert. - 
Dubarrv erősen bizik abban. hogy 

a Mlálharang két hét mulva kondul mep 
a pomániai életképtelen hankok felett 

Még az életképtelen bankok meg- 
mentésére is van mód, ha a fenntartá 
sukkal járó kiadásokat csökkenteni, 
egyes esetekben többet közülük ösz- 
szeolvasztani lehet. 
A bankok tömeges elpusztitása 

ujabb pénzügyi krizis hullámait bo- 
csátaná az országra és a hitelviszo- 
nyok normalizálódását hosszu időre 
kitolná. Nagyjelentőségü gazdasági 
szempontok vannak összefüggésben 
evvel a kérdéssel s ezért minden lé- 
pést alaposan és kétszer is meg kell 
fontolni, amit ezen a téren jegybank 
és kormány tesznek. 
A törvény az uj Bank tanácsot jo- 

gositja fel az intézetek életképességé- 
nek megvizsgálására, ez pedig a ma- 
ga részéről a Banca Nationalára ru- 
házta át a felülvizsgálás és döntés jo 
gát. A jegybank már felhivta az inté 

Hölgyeim! 

A láthatatlan ember 
H. G. Wells regénye nyomán készült rendkivül ér- 

dekes film, főszerepekben: Giloria Stuart és Willian 
Harrigarn. Müsoron kivül elsőrangu hangos pótkép. 

zyoruc eyurzo 

Förlő cm: Anny Kepp 
Sirada Nic. Iorga No. 21. 

Kabátok, kosztümök, ruhák olcsón elegánsan- 
iiiskolai ruhák legolcsóbban! 

protektorainak segitségével büntetés 
nélkül fog kiszabadulni. 

VÉDŐBESZÉD-SZERKESZ- 
TÉS ÉJJEL-NAPPAL 

Viszonylag leginkább tekinthető 
Stavisky áldozatának Gaston Bon! 
naur képviselő, aki állandóan bete- 
geskedik s ezért a bürtönkórházában 

van internálva. Bonnaur éjjel-nappal 
mindig a védőbeszédét késziti, ame- 
lyet valáságos remekmünek szánt, s 
amelyben be akarja igazolni, hogy 
nem követett el semmiféle büntetéste 
méltót, A legérdekesebb az, hogy vé- 
dőbeszédében egész sorozatot állitott 
be, a mai Franciaország történeté- 
ben jelentős szerepet játszó szélhámo- 
sokról s azt igyekszik bizonyitani, 
hogy ezek között sokan egyenesen 
használtak a nemzetüknek. 

A Stavisky botrány három fősze- 
replőjének, nagyon lehanyatlott a- 
csillaga s mindhárom erősen várja, 
hogy mikor fog az megint feljönni. 
Ha ugyan valaha egyáltalán fel jön 
még a csillaguk.. 

zeteket státusuk előterjesztésére s a 
bukaresti főintézetnél lázas munka 
folyik ezeknek a helyzetjelentések- 
nek áttanulmányozásával. A Romá- 
niai Bankok Szövetsége tegnap meg- 
jelent a Banca Nationala kormány- 
zójánál és hosszabb megbeszélést foly 
tatott az eljárásról, amelyet a jegy- 
bank követni szándékozik a pénzin- 
tézetek megrostálása terén. A tanács 
kozás nem változtatott a jegybank 
azon elhatározásán, hogy 

az október 7-iki terminust nem 
tolja ki s hogy az életképtelen 
intézetek haladéktalanul likvi- 
dálandók. 

Azokat a bankokat, amelyek státusa 
aktiv, a jegybank meg fogja védeni 
a betevők tulzottan rideg igényeivel 
szemben, mert részt fog maga is ven- 
ni a hitelezők értekezletén s visszle- 

angol-francia 
divatszalon, 

lé áll, viszont a felszámolás meleti 
fog szavazni minden olyan esetben, 
amikor valamelyik intézet fennmam 
dása még más intézettel való fuzió 

esetén sem látszik biztositottnak. 
A jegybank kormányzója hangsu. 

lyozta, hogy az október 7-iki termi- 
nust a Banca Nationala egy nappal 
sem fogja tullépni, ezen a napon 
tisztázódni kell minden intézet jöven 
dő sorsának. 

TERKE-SPORT 
Eredmények: CFR 33. -Fortuna 

CFR-pályán 4 menetben, r2 játékos, 
182:169. Tg.-Muresen. UEC (Cluj)- 
Firtos, Weisz-pálya, r4 játékos, 
182:158, e versenynél megemlitendé, 
hogy mindkét versenyző csapat tiszta 
fehérben jelent meg a startnál, ami 
izlésre vall. Fulgerul, a szöv. bonchi. 
dai csapata, délután 6 órakor a Ko 
vács-pályán a KAC csapatával mérte 
össze először ercjét Kolozsváron Öno- 
si elnök vezetése alatt. A KAC teké- 
zők nevében Boros szakosztály-elnök 
üdvözli vendégeit. Erős menetben in- 
duló játék a rossz helyzetek miatt 
gyengén szalad le, és Fulgerul kicsi 
eredménnyel nyer. Fulgerul -KAC, 
12 játékos, 128.119. Maga a mérkő- 
zés kedvezően folyt le. Transilvania 
-UEC Cluj, 14 játékos, rs1:149. 
Oituz-Remény, r4 játékos, 21r1:r184. 
Jóbarát-Sport, r2 játékos, r56:137. 
Szöv. ügyv. elnöke a játékot végig- 
nézte és elismerésének adott kifeje- 
zést. - Tekéző naptár. Hétfő: FTC 
-Avram lancu Öltean-pálya. Dél- 
után 4 órakor a pályatulajdonosok 
találkozása a Moderna-pályán 
Kedd: Tempo- Turul, Szabó-pályi 
Szerda: Metcor-Avram alnou, Ko 
vács-pálya. - Hivatalos rész. Ujoa 
nan épült Weinberger Mauritziu-féle 
tekézőpálya, Torda, Piata Mihai Vi- 
teazul 42., téli, nyári használatra a 
szövetségi pályék sorába 58. sorszám 
alatt beiktattatott és mindenféle ver 
senyekre alka masnak minősittetett. 
Megnyitása folyó hó 30-án, Testvéri- 
ség (iorla) csapata által eszközölte- 
tik. Moricz, p:cs. adm. Boros, sezt. 

KEDD, szeptember 235. 

Bukarest. 13.45: Könnyü zene. 14.40 
Könnyü lemezek. 21: Zongora hangver- 
seny. 22.15: Szimfónia. 

Budapest, 7.45: Torna, utána hangle 
mezek. 10.45: Hirek. 11: Beszédes szá- 
mok, statísztikai érdekességek kivite- 
lünk és behozatalunk fejlődéséről. Fel- 

olvasás. 11.40: Háztartási anácsok. Ho- 
gyan óvakodjunk a tüzelőanyagtolva- 
joktól. 13.05: Szalonzene. 13.30: Hirek. 

14.30: Cigányzene. 15.40: Hirek. 17 
Asszonyok tanácsadója. (Arányi Mári 
előadása). 17.45: IHirek. 18: Költői ver- 

seny Eperjesen, alóadás. költemények- 
kel tarkítva. 18.353: Ének zongora kisé- 
rettel. 19.15: Francia nyelvoktatás. 19.50 
Közvetítés a Rajna-iukrászdából. 20.30: 

A magyar müvészet szelleme és szerepe 
előadás, 21.05: Tied leszek c. zenés víg: 
iátékoból Kosáry Elmi és Érczkövy 
László énekszámaival zongorakisérettel. 
21.40: Somogyi Erzsi és Kütrhy Tózse 
előadó-estje. 22.30: Hirek. 22.50. Melles 

vonósnégyes. 24: Cigátyzene közvetités 

a Metropol-szállóból, 

neves „UNIOs 1ee szzomes 
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m. évfolyanm 

fjabb erélyes akciót kezdett az egyelemi 
JÓESTÉT! 

diákság a magas 
tandijak ellen 

(KOLOZSVÁR.) Október elsején 
nyilnak meg az országban az egyete. 
mek. És megnyitásuk nyomatékosan 
tólja a szemlélődés homlokterébe azt 
a sulyos gazdasági helyzetet, amely- 
ben az egyetemi diákság, de különö- 
sen a magyar diákság tulnyomó rész- 
ben a szegényebbsorsu néprétegekből 
kerül ki, amelyeknek anyagi körül- 
ményei csak a legnagyobb nehézsé- 
gek árán engedhetik meg a gyerme- 
keik továbbtanittatását. 
A magyar főiskolások legtöbbje 

egészen jelentéktelen támogatást ka- 
pott hazulról, vagy talán semmit ; 
4 meglevő diákintézmények és se- 
gélyakciók szintén csak keveseknek 
tudnak közülök támogatást nyujtani 
s akkor is csak kis mértékben. IÍgy a 
lakás, étkezés költségei, a jegyzetek 
beszerzése és egyéb szükségleteik fe- 
dezése szinte leküzdhetetlen nehézsé- 
gek elé állitják a magyar főiskolás 
diákot, akiknek számára valósággal 
sziszifuszi feladatot jelent ezeknek a 
gazdasági neh.zségeknek a leküzdése. 
De ez még nem elég. Ott vannak 
azok a rendkivül magas beiratkozási 
dijak és tandijak, amelyek 5-6 ezer 
lejt, sőt még többet tesznek ki éven- 
te, amelyeknek legnagyobb részét a 
beiratkozásnál előre le kell fizetni. 
Ezeknek az óriási összegü (már tud- 
nüllik, a szegény főiskolás diákok 
anyagi belyzetébez képest horribilis 
jellegái) dijalenale az előteremtése az. 
ami mindig a legsulyosabb gondok 
elé állítja a kisebbségi diákot. 
Pedig ezeknek z magas beiratko- 

zási és tandijaknak ma már elkerül- 
hetetlen szüleség volna az alapos re- 
vizió alá vétele, miután e dijak sorá- 
ban számos olyan tétel szerepel, ame- 
lyeknek magasságát, hosszu évekkel 
ezelőtt egy jobb konkjunkturális idő- 
ben állapitották meg, s amely dijak 
a mostani magasságukban egyáltalán 
nem is volnának tarthatók. A diá- 
koknak ugyanis a magas beiratkozási 
dijak keretében, könyvtári, laborató- 
riumi, segélyezési, igazolványi, hely- 
ségfentartási, vizsga, oklevél, stb. di- 
jakat kell fizetniök s talán nem ér- 
dektelen, hogy egyedül az egyetemi 
belyiségek fütése, világitása és takari- 
tása cimén beszedett dijak minden 
egyés diáknál nébány száz lejt tesz 

i. Olyan összeget, amennyit maga a 
szegény diák talán az egész éven ke- 
resztül nem tud elkölteni, a saját, ki- 

Cuj-Bucunesti 
Mociu, Targu-Mures, Brasov, [ 
Ploesti-en keresztül. - Indul 

Kolozsvárról hétfőn és csu- 
törtökön reggel 6 órakor. 
Indul Bucuresti ből vissza 
szerdán és szombaton dél- 
után 3 órakor. 
Menetjegy . . . Lei 400 
Menettérti-jegy. ,, 700 

Információk és jegyek Kolozs- 
váron az autóbusz állomásnál. 
lTelefon 155 szerezhetők be. 

csi, szük, bónapos, vagy ágynajáró 
szobájának fütésére, világitására és 
takaritására. Azután a magas vizs 
ga- és oklevéldijak azok, amelyek 
hihetetlenül megnehezitik a kisebbsé- 
gi diák továbbtanulását. Pedig az 
egyetemi tanárok jövedelme a jelen- 
tős vizsgadijakból reájukeső tekinté- 
lyes részesedéstől eltekintve is éppen 
1 

a 

Müso 

En vagyok Suzana 
(Bábszinház). Főszerepben : 

Lilian Harvey 
ron kivül a leguabb szines Silly Si 

heiratkozási 

elég nagy, havi 25-30 ezer lej. 
amellyel szemben viszonylag csak kis 
mértékben vannak igénybe véve, 
szigoruan vett kötelezettségeik telje- 
sitésénél. 

Ezek a körülmények természetesen 
nemcsak a magyar diákok sorsát és 
tanári, ügyvédi, orvcsi, mérnöki stb. 
diplomáboz való jutását nehezitik 

Uramnia-Mozgó 

phon 

A közönség fizel rá arra, 

sőt igen soknál gátolják meg, banem 
a többségi diákonál 1s, bár itt a 
helyzett sok tekintetben kedvezőbb, 
A többségi diákok számára sok te- 
kintetben ugyanis szép számmal ál- 
lanak rendelkezésre a különböző jó- 
léti és szociálisj Hegi diákintézmé- 
nyek és egitőalapok, amelyekből a 
kisebbségi iák, legfeliebb, ha nagy 
elvétve ráksülhet. Ilyen körülmé- 
nyek között értbető, bogy az ország 
egész egyetemi diákságának körében 
egyre jobban erősödik a mozgalom, 
amely egyfelől a beiratkozási és tan- 
dijak jelentős leszállitását sürgeti, 
másfelől pedig annak a kedvezmény- 
nek életbeléptetését kéri, bogy e bor- 
ribilis dijakat részletekben is lebessen 
fizetni, amiről eddig sem az egyete- 
mek vezetőségei, sem a közoktatás- 
ügyi minisztérium hallani sem akar- 
tak. 
A főiskolás diákság azonban most 

bizik abban, hogy ujból és erőteljesen 
megindult akciója a beiratkozási és 
tandijak leszállitása és részletekben 
való fizetésének engedélyezése tekin- 
tetében ezuttal mégis csak sikerrel is 
fog járni. 

hogy egyszerrenégy koncessziónárius is 
nyalja a sól Kolozsváron 

(KOLOZSVÁR.) Gyakran hallja 
az ember, mikor valaki panaszkodik, 
hogy jogorvoslásért a sóhivatalhoz 
utasitják. Sóhivatal minden város- 
ban van, igy Kolozsváron iss mert 
bizony van itt néhány olyan intéz- 
mény, amely alig több, mint egy egy- 
szerü sóhivatal, ahol az ügyeket csak 
olyan tessék-lássék módon intezik. 
Most azonban nem ezekről a bizo- 
nyos kolozsvári sóhivatalokrol lesz 
szó, hanem a kolozsvári sóárudákról, 
amelyekből jelen pillanatban négy is 
van Kolozsváron, azatán arról, hogy 
szombaton miért voltalk zárva a ko- 
lozsvári sóárudák kivétel nélkül. 
Hajdanában a sónak, éppen ugy, 

mint a többi monopolcikkeknek, meg 
határozott ára volt, amelynél sem ol- 
csóbban, sem drágábban nem lehetett 
forgalomba hozni. Ezt az árat nem a 
sóárudák, hanem az állam határoz" 
meg. 
A köztudatban most is az a hic 

delem van elterjedve, bogy a sónak 
szabott ára van, de a valósáeban ki- 
derül, bogy ez csak elképzelés, mert 
ez is éppen olyan üzlet, mint bár- 
mely más cikknek a terjesztése, s en- 
nek az árát is az áldatlan kartellek 
batározzák meg. 

GOMRAMÓDRA NŐNEK A 
KONCESSZIONÁRIUSOK 

Régebben Kolozsvárnak egyetlen 
sónagyárudája volt. Évekkel ezelőtt 
azonban egy nyugalmazott ezredes 
szerezte meg magának ezt a koncesz- 
sziót s ettől kezdve ő árusitotta a 
sót a városban. Ugylátszik ez nem 
lebetett valami rossz üzlet, mert vér- 
szemet kapva egy másik magasrangu 
katonatiszt, egy nyugalmazott alez- 
redes is addig kérvényezett, keilin- 

cselt, mig sikerült neki is megszerez-! 
nie egy koncessziót Kolozsvár részére. 
Az elezredes azonban a megszerzett 
koncessziót azonnal albérletbe adta 
ki egy volt tiszeviselőnek. A két só- 
nagyáruda békésen megfért egymás 
mellett. Kartellbe léptek s a sóárulás 
tói mindketten szepen megéltek. 

Valaki azonbar megirigyelte. begy 
milyen szépen lebet keresni a sőn. 
Ez a valaki egy nő volt, aki addig 
utazgatott a fővar3s5ba és vissza, mie 
végre egy szép napon az ő bintoká- 

is meg volt a sóárulási koncesz- 
szió. Azt talán hangsulyozni is feles- 
leges, hogy az illető bölgy, amint 
megkapta a koncessziót, azt azonnal 
eladta a második koncesszió bérlője 
nővérének. Most már bárom koncesz- 
szió volt Kolozsváron. Igaz, bogy 
csak két sónagyáruda birt nyilt üz- 
lettel, mig a bhbarmadik koncesszió 
érlőjét lebeszélték az üzletnyitásról 
s kartellalapon megállapodtak ab- 

ban, hogy a két üzlet forgalmából 
rendes polgári baszonban részesitik, 
anélkül, bogy bajlódnia kellene a 
sóárulással. 
A triót hosszu időn keresztül sem- 

mi sem zavarta, mig most az utolsó 
napokban egy mócsi ur személyében 
ujabb koncesszionárus jelent meg Ko- 
lozsváron. Az olvasó talán magától 
is kitalálja, hogy a kérdéses urnak is 
első dolga az volt, hogy a koncesz- 
sziót bérbeadja egy nagykárolyi 
és margittai lakosnak, akik a kon- 
cesszió bérletével egy szép napon 
megjelentek Kolozsváron, hogy sót 
áruljanak. A kartell azonnal tárgyal- 
ni kezdett az uj koncesszionárusok- 
kal, mert veszélyeztetve átta egzisz- 
tenciáját. Tárgyaltak, értekeztek, de 

Szenzációs olcsó áraival máris megnyerte a tözönség bizalmát 
őra és ékszer iavitásokban speciálissa Aranybeválilás legma 

gasabb áromn. Cluj, Calea Regele Ferdinanmnd 20. 

nem tudtak dülőre jutni, ment az uj 
koncesszionárusok sokalták, hogy 
négyfelé osztódjék a hbaszon, mikor 
tulajdonképen velük együtt csak há- 
rom nyilt üzlet van. 

TÖRTÉNIK MÉG CSODA IS, 
- DE CSAK KIS IDŐRE 

A tárgyalások végül is eredmény- 
telenek maradtak s ekkor megtörtént 
a nagy csoda: az uj koncesszionáru- 
sok a só mázsánkénti árát 3r10 lejről 
egyszerre 273 lejre szállitották le. 
Természetesen ezt az árhullámzást a 
többi sónagyárudák is megérezték. 
Csak ugy boldogulhattak a piacon, 
ha ők is leszállanak az áraikkal, ez 
pedig az elég jelentős profit terhére 
ment volna. Végül is ugy segitettek 
az áldatlan állapotakon, bogy ujra 
leültek tárgyalni s ez alkalommal 
már meg is tartották a megállapo- 
dást, nebogy továbbra is olcsó só 
kerüljön forgalomba. A kartellmeg- 
állapodás aláirásra, mint bitbü zsi- 
dókboz illik, az uj koncesszionáriusok 
a szambatot választották, amely ün- 
nepélyes alkalomkor Kolozsváron az 
összes sónagyárudák zárva tartották 
üzleteiket. 
Az országban annyi rengeteg hadi- 

rokkant és hadiözvegy van, akik a 
szó legszorosabb ertelmében nyomo- 
rognak s egy trafik vagy italmérési 
engedélyhez sem tudnak hozzájutni 
s ugyanakkor a jáljövedelmező ó- 
koncessziókat magas nyugdaijakkal 
biró katonatiszteknek és jóállásu 
uraknak adják ki, akik azonnal al- 
bérletbe adják s maguk csak a busás 
basznot vágják zsebre. Talán mégis 
több joga volna az ilyen koncesz- 
szióeboz a hadiözvegyeknek, vagy 
rakkantaknak, sőt az volna az ideá- 
lis, ba magának az egyesületnek ad- 
nák a koncessziókat, amely azatán a 
jövedelemből az arra rászoruló tag- 
jait segélyezné. 
De akkor mi történnék a jó össze- 

köttetésekkel? (-arny.)
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SZINHÁZ 
Csütörtök este pontban fél 9-kor, Ju- 

biláris ünnepi megnyitó előadás: 
János Vitéz. (Butykai operai átirá- 
sában, Kádár Imre uj rendezésében, 
Kós Károly díszleteivel és jelmeztei- 
vel, Dsida Jenő előjátékával, 100 
tagu kalotaszegi ének- és tánckarral 
a Magyar Zenekonzenvatórium ve- 

gyeskarával, Solymosán Magda és 

Hienz Helly pnimadonnák bemu- 
tatkozásával. Premier-bérlet 1. sz. 

Az előadás mogkezdésekor a nézőtér 

re vezető ajtókat bezárják.) 

Péntek este fél 9-kor: János Vitéz. 

Szombat délután 4-kor: A kis lord, (Víg 
játék az ifjuság és gyermekek szá- 

mára, táncokkal és zenével. A leg- 
drágább hely repülőbélyeggel együltt 
25 lej. 

Szombat este 9-kor: János Vitéz. 

Vasárnap délután 3-kor: Csipetke. (Ope- 

rett-repriz részben uj szereposztás- 
sal. A legdrágább jegy 235 lej min- 
den illetékkel együtt). 

Vasárnap délután 6-kor: 

(Rendes helyárakkal.) 
Vasárnap este 9-kor: János Vitéz.) 

Hétfőn fél 9-kor: János Vitéz. 

MOZI 
CAPITOL-MOZGÓ MUSORA: 

Hétfőn: Anny és Anita. Anny Ondra 

legujabb és legragyogóbb vigjátéka. 

ROYAL-MOZGÓ MUSORA: 
Hétfőtől 2 uj film egy helyárért, 15 és 

20 lej. I. Premier. Tavaszi szerelem. 
Főszerepben: Elissa Landi és Hen- 
ry König, a világ legnagyobb ének- 
és zenekarral. II. Csókra vár az asz- 

szony. Főszerepben: Gustav Fröh- 
lich és Jarmia Novotna, a 

gyobb operett sláger. 

János Vitéz. 

egna- 

ÉPITŐMUNKÁS-MOZGÓ 
MUSORA: 

Stír. Vőii 7. Telefon 171. 

Vasárnap 3, 6 és 9 érakor: Dupla mü- 
sor. Két szenzáció. I. Bupárhajók 

előre. A háborus filmek egyik leg- 
szenzáiiósabb produkciója. Fősze- 

repben: Rudolf foreter. II. Az árva 
leány. Megható társadalmi dráma. 

Főszerepben: Janet Gaynor és uj 

partnere: Werncr Baxter. 
.................................. 

(0 A KOLOZSVÁRI MAGYAR 
SZINHÁZ görl-sorozásán a vizsgá- 
zók 75 százaléka bukott meg - ir- 
ja a Magazin Rajnay Tibor szinházi 
és társadalmi lapjának legfrissebb szá 
ma, amely szenzációs tartalommal 
most jelent meg. Ára 4 lej és minden 
trafikban kapható. Feltétlenül vegye 
meg. 

ELHALASZTOTTÁK A KO- 
LOZSVÁRI JOGI FAKULTÁSON 
A BEIRATÁSOKAT. A kolozsvári 
I. Ferdinand egyetem jogi karának 
dékánátusa az egyetemai hallgatók 
tudomására hozza, hogy a nagyvá- 
radi jogakadéámiának és a kolozsvári 
egyetem jogi karának egyesitése kö- 

vetkeztében a beiratások halasztást 

szenvedtek. A dékánátus a beiratá- 

sokról és az uj felvételekről majd 

kellő időben értesiti a joghallgatókat. 

Kerjemin- 
denütt a GOLF 

horotva-pengét! 
(az acélipar legtökéle- 
tesebb aikotása) 

Vezérképviselet Fried- 
mann Ármin, Oradea- 
Nagyvárad, Promenade 
Eminescu 16. sz. 

ées öröme lesz 
aborotvalko- 
zásban!i 

JóEsSTÉT! 
Fényes külsőségekközöttcsütörtökön este 

nyitják meg a (Dagyar Szinházat 
(A János vitéz jubiláris előadását 

Ragyogó külsőségek között csü- 
törtök este nyilik meg a szinház uj 
szezonja. Megnyitó előadásul a János 
vitézt választották, amely most 30 
éve került először 
most üli ötödik jubileumát, a 

százhuszonötödik előadást 

Az ünnepi alkalomra teljesen uj, 
minden izében eredeti rendezésben 
támad fel a János vitéz. Petőfi Sán- 
dor örökszép mesejátékához tudva- 

népviseletben 

mutatkozik be Kalotaszeg ezen az es- 
tén, feltárva gazdag népi értékeit. 

A kolozsvári Magyar 
Zenekonzervatórium 

vegyeskara Mihályffy Irén és Zsizs- 
mann Rezső professzorok vezetése 
mellett szintén közremüködik az 
előadásban. Ez alkalommal mutatko- 
zik be a János vitéz cimszerepében 
Solymosán Magda, a szinház uj pri- 
madonnája, akit a legelső budapesti 
operett szinpadtól hóditott el a ko- 
lozsvári szinház s aki a nagy prima- 
donnák minden kvalitásával indul a 
kolozsvári közönség szeretetéért meg- 
vivandó harcba. Hienz Helly, a né- 

Félezer vállalat 

(LONDON.) Az angol közmunka 
ügyi minisztérium érdekes statiszti- 
kát állitott össze arról, hogy a Brit- 
szigetbirodalom területén hány ipar- 
vállalat részesiti rendszeresen a nye- 
reségből a nála levő alkalmazotta- 
kat. Összesen 485, tehát közel fél- 

ezer ilyen vállalat van, amelyet 

együttesen 477 ezer munkást foglal- 
koztattak, 1931-ben, amely évről az 

első kimutatás szól. A nyereség ré- 
szesedés 10 fontsterling és 1o pennyt 

tett ki, ami átlagosan a fizetések 5.3 

százalékának felel meg. 1932ben az 

alkalmazottakaak a nyereségekből 
részesitő vállalatoknak száma 461-fe 
csökkent 390 ezer munkással, akik- 

ből 220 ezer létesült ténylegesen a 

nyereségből. 

szinre s amely 

A leggyönyörübb kalotszegi 

met szinház gyönyörü hangu, elra- 

részesiti nyereségéből 
az alkalmazottait Angliában 

Buttyeay Akos opecrai átiratában, 
száz tagu kalotaszegi statisztériával, Kós Károly ragyogó diszleteivel és 
jelmezeivel, Dsida jenő prológusával, a Zenekonzervatórium vegyeskará- 

nak részvételével tartjálkk meg.) 

levőleg Kacsóh Pongrác irta az elra- 

Ákos a magyar operaház részére uj- 
ból hangszerelt. Ézt az operai átira- 
tot használja fel az u; kolozsvári 
előadás, amely Kádár Imre rendezői 
terve alapján készül és amelyhez 
Kós Károly tervezett pazar kalota- 
szegi diszleteket és jelmezeket. 

Nagy meglepetése lesz a jubileum- 
nak a száz tagu kalotaszegi statisz- 
téria. 

Igadóan bájos primadonnája a fran- 
cia királykisasszony szerepében elő- 
ször lép fel magyar szinpadon. 
A darab elé Dsida Jenő irt hangu- 

latos előjátékot. 
A szinház egyelőre hat egymás- 

utáni előadásra tüzte ki az ujjá szü- 
letett János vitézt, de azt reméli, 
hogy állandó műsordarabja marad a 
kolozsvári szinháznak. Máris töme- 
gesen jelentették be részvételüket a 
jubiláris előadásra a kolozsvári ma- 
gyar társadalom vezetői, de igen so- 
kan érkeznek a környező vidéki vá- 
rosokból és falvakból is. 

Tenrmészetesen az előadást premier 
bérletben tartja meg a szinház. Bé- 
relni lehet ugy a premier, mint a 
szabadbérletekre délelőtt ro-től I 
óráig és délután 5-től 8 óráig a tit- 
kári hivatalban. 

kint átlagosan 9 fontsterlinget és 
3 pennyt tett ki, amely most a fi- 

zetés 5 százalékának felelt meg. 

1910-1929-ig ezeknek a vállala- 
toknak száma folyton emelkedett, 
csak r931-től kezdett csökkeni, ami 
az általános világgazdasági lerom- 
lásban találja meg magyarázatát. A 
kimutatás azzal zárul, hogy az alkal 
mazottaikat, a tisztanyereségből ré- 

szesítő vállalatoknak általában jól 
ment a soruk és igazgatóságokra néz- 

ve nem volt rossz üzlet ennek a mód 

szernek alkalmazása, mert az alkal- 
mazottakat fokozottabb munkatelje- 
sitményre és még nagyobb lelkiisme- 
retességre sarkalta. 
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Dupla műsor! 

Munkás-Mozgó 

Hétfőn, kedden és szerdán 71/s és 9 órakor: 

1. , 

e x , 

Buvárhajók előre 
Izgalmas háborus filmsláger. 

Főszerepben: Rudolf Forsiter. 

, u. 

Az ÁRVALEÁNY 
Megható társadalmi dráma. Főszerepben: Janet G

aynor 

és uj partnere Warner Baxter- 

Helyárak 10 és 12 * 3 lej. 

Telefon: 171. 

Két szenzációl 

gadó zenét, amelyet most Buttykay 

A nyereségrészesedése most fejen- 

ta rejteni. De mig a másiknak e tu- 

temevtette a pálmák és páfrányok I 

II. évfolyam 

Életre-halálra 
J. Futrelle regénye 

znezmmm 

VII. 
- Feltéve, hogy volna önnek egy 

darab vászna, Grimm ur, - folyta 
ta végül, - és odaajándékozná egy 
spanyol fiunak... az eltépné; francia 
fiu képet festene rá, angol fiu csé. 
nakvitorlának használná, amerikaj 
fiu sátornak. Ez a példa jelképezi 1 
fajok különbségét. 

Abbahagyta az oktató hangot é 
visszatért táviratához. Grimm 
odaadta neki és Campell ur leült 

Nemsokára szerződést fognak 
aláirai Washingtonban, olvas 
elgondolkozva. - Nos, nem tudom 
hogy ily szerződés aláirását meg le 
het-e akadályozni, de legalább kell, 
hogy az Egyesült Államok területén 
való aláirását meg lehessen akadi 
Iyozni. Onnek keli erről gondoskod 
nia, Grimm ur. 

PDPersze, - jelentette ki a fiz 
talember hanyagul. Az ily feladu 
nagysága látszólag a legkisebb hatás. 
sal sem volt rá. Kényelmesen felhuz 
ta a keztyüit. 
- Közben lépéseket teszek, hogy 

az itteni orosz és japán meghatalma- 
zottak magatartását megismerjem. 
Grimm ur báélintott. 

És hogy állunk Benedetto sa- 
lernói herceggel? - folytatta Camp 
bell ur lassan. Hivatalosan ez ügy 
ben sem,( Washingtonban, sem álta- 
lában az Egyesült Államokban nincs 
jelen. Természetesen ily küldetésre, 
mint közismert ügynök ő sem vállal 
koznék; ezért azt hiszem, más név 
alatt kell majd keresnünk. ! 
- Persze, - hagyta helyben 

Grimm ur. 
- És kerülni fogja a nagy szállo- 

dákat. , 
- Könnyen érthetőleg. 
Campbell ur ártatlan kék szemét 

fél percig kutatva nyugtatta a fiatal- 
emberén. Némelykor csodálkozni: 
kellett a látszólagos egykedvüségen, 
mely mögé Grimm ur érzéseit el tud 

lajdonságát csodálta, egészen megfe 
ledkezett a jóakarat álarcáról, mely 
mögé ő maga rejtőzött. 
- És a Salerno név - jegyezte 

meg aztán - mit jelent önnek? 
- Nos, hogy az olasz királyi ház 

egyik hercegével van dolgom, - fe 
lelte a kérdezett habozás nélkül. 
Grimm ur kezébe vette a gothai al- 
manachot és a felnyitott oldalra pil- 
lantott. - Természetesen ránk néz 
ve mindenekelőt azon fordul meg 2 
dolog, hogy megtaláljuk: a továb 
biak aztán már maguktól adódnak 
Sebtiben átfutotta az oldalt. - És 
mos azonnal munkához látok. 

HARMADIK FPEJEZET 

Grimm ur látszólag gondtalanul 
csevegett Rodriguez kisasszonnyal, 4 
venezuelai követ leányával, mig sze 
mei nyugtalanul bolyongtak kereszz 
tül a német követség báltermén, mely 

ragyogott a sugárzó csillárok és tar 
ka egyenruhák fényében. Hófehére. 

villogtak a tömegből a nők meztelen 
vállai s a távolból egy zenekar méla 

bus dallamai zendültek meg. A lég 
vonat, mely friss orgonaillatot lehelt 
a terembe, csöndesen mozgatta 
szomszédos üvegházba vezető bol 
ives folyosó altófüggönyeit s mef 

csüngő ágait. 
(Folytatjuk.) 
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(KOLOZSVÁR) A Magyar Szin- 

báz jökéatete az uj szézei a 

épség és fiatalság jegyében teszi 

E A szépség és atleáe jegyében. 

ert uj tagjai a „Helyet az iluság 
ak hórukkos, lendületes tempóját 

uttatják a riporter eszébe. A játszani 

ágyás, a tetszeni-szomjuzás forró 

zgalma lobog a szemükben, ahogy az 
Ságiró, próba közben, el-elkapja 

tet egy-egy villáminterjura, 

A szinpadon dr. Kádár főrendező 

rányitásával Balázs-Mikszáth: Creg 

ekintetesét próbálják. A kulisszák 
körében pedig ott áll remegő munka- 

ánggal a szivében a sok fiatal mü- 

ész és körülötte a régi gárda tagjai. 
. 

Ime az ujak ... A nők. 

Gábor Maca. Csupa tüz és tempe- 

amentum. Nagyon szép, elegáns, 

zőke. A magyar fővárosból került 

ide. Eddigi stációi: Király, Fővárosi 
operett, Bethlen-téri szinházak (Bu- 

dapest). Mint énekes-táncos szubrett 

a Sárga liliomban debütál. Az Oh, 

papa női főszerepét szeretné eljátsza- 

hi Tompa Bélával, mint partnerrel, 
- ahogy kedvesen csicsergi. 

Gordon Julia. Spanyol tipusu 
szépség. Drámai szende. Három évig 

Havannában játszott spanyol nyel- 
ven, a Teatro Nacionala-ban. Bercel- 

lonába hivták, de családi körülmé- 
nyei miatt - Aradon ment férjhez 

2 szerződött el Erdélybe. Indig: 
Magas iskola-jában mutatkozik be. 
Az erős drámai szerepeket kedveli, 
főleg az orosz drámákat. 

Harmatb Jolán. Hősnő. Magas, 
fess, szóke. Igen szép és kedves je- 
lenség. A csehszlovákiai magyar szin- 

házak kedvence volt, de közben Ma- 
gyarországon is sokat játszott. Szin- 

tén az Indig-darabban debütál. A 
Karenin Annát szeretné Kolozsváron 
eljátszani. Vigjátékban is elsőrangu. 

Maga mondja, hogy sok a humorér- 
zék benne. 
Egyébként Kolozsváron pech érte, 

- élvesztett egy piros modell kala- 

pot. A megtaláló adja le a szinháznál 

Hiiencz Nelli. Kolozsvári urilány. 

Apja Hiencz Vilmos ismert angrosz- 
szista. Gyönyörü hang, pompás meg- 

jelenés. A német és magyar szinpa 
dokon egyaránt jól ismert név. 

János vitéz parádés felujitásakor ő 
játsza a francia 
Őt Kolozsvár a társasági életből és a 

hangverseny dobogóról jól ismeri, 
szereti és becsüli. Ezután valószinüleg 

még jobban. 
Solymosán Magda. Az eleven lo- 

bogás. Aradi urilány. Apja ott ny. 
árvaszéki elnök. Most végezte a zene 
akadémiát Budapesten. Diplomás 

operaénekesnő. Először Debrecenben 
ett szinpadra az „Áprilisi vőle- 

gény" főszerepében. Oriási sikerrel. 
Azután Nagyváradon hóditott a 

Sárga filiom-ban Bizonyára Kolozs- 

vár kedvence lesz a János vitéz cim- 

szerepének eljátszása után. Még csak 

annyit: fess, karcsu és nagyon szép, 
gyönyörü hanggal. Igazi primadon- 
na-nagyságnak indul. 

És a férfiak? 
7. Adorján Péter. Nagyváradi 
A rádióban több szerzeményét 

emutatták. Ősszel operetr-kompo- 
histaként avatják fel Budapesten. 

A Hbrettót Szenes Andor irja neki. 

fiu, 

királykisasszonyt. 

Röptében a szinház körül 

jilláminterju a Magyar Szinház uj tagjaival 
Külfüldön tanult. Ő az uj karnagy. 
Agilitása, rátermettsége, felkészült- 
sége sok jót igér. A „Vadvirág"-ot 
már ő dirigálja. 
Jjenei János. A bonvivánt. Régi jó 
ismerőse Kolozsváron. Kellemes 
megjelenés, pompás hang, nagyszerü 
játéktechnika. Az Öreg tekintetes- 
ben már játszik. Miskolcról jött ide. 
Kolozsváron legutóébb három év 
előtt szerepelt. A Sárga liliomban és 
a Vadvirágban lesznek első nagyobb 
szerepei. A kolozsvári nők biztosan 
gyorsan a szivükbe fogadják. 

Fülöp Sándor. A táncoskomikus, a 
táncos fenomén. A régi, kedves, jó 
Fülöp Sanyi, az örökvidám, rugón: ' 

goEsTÉT! 

Játszani, táncolni akar. 

sPoORT 

Győzelemmel rajtolt a Komoania 

járó, örök mozgó. Budapest, Szeged 
és Szatmár után hozta ide vissza a 
müvész-sors. Nemrég esett át egy su- 

Iyos hashártyagyulladáson, de máris 
alg bir nyugodtan állni a lábán. 

Ő lesz az 
öperett-előadások egyik lelke. 

Ime az ujak. A szépek, Érissek és 
fiatalok. És mellettük a régi, isment 
pompás gárda: Tóth Elek, Benes, L. 

Vass Piri, Bárdy Teréz, Miklósy, 

Tompa Béla és Pufi, Berengh Béla, 

Fényes Aliz, Czoppán Flóra, Hegyi 
Lili és a többiek. 
Ez a kezdés a lebető legjobbat 

igéri. Kitünő szezont, Szép sikert. 

Hó-rukk, - előrel (w. gy.) 

a emzeti Ligában 
KOLOZSVÁR.) (A Jóecstét!" 

tudósitójától.) Kitünő sportot, fér- 
fias, de emellett fair küzdelmet ered- 
ményezett tegnap délután a Romania 
-U derby meccs, melyet a Romania 
megérdemelten ugyan, de csak egy 
henc miatt megitélt tizenegyessel tu- 
dott megnyerni 1:0 (0:0) arányban. 
A tizenegyes vitán felül jogos volt, 
sajnos azonban ez a szerencsétlenség 
két pontjába került az U-nak. Me- 
zőnyben a Romania volt egységesebb 
és szivósabb, meglátszott rajta, hogy 
a sok selejtezőmérkőzések alaposan 
megedzették a csapatot, mig az U 
még mindig nincsen teljesen össze- 
szokva. A Romanianak volt több ve- 

me, különösen Sepi kapus minden 
helyzetben nagy önfeláldozással vé- 
dett. Ugyancsak kitünőnek bizo- 
nyult a Romania védelme is, melyben 
különösen Felecan és Muntean játé- 
ka magaslott ki. A győztes gólt ered- 
ményező tizenegyes a második fél- 
idő 23-ik percében esett, mikor is a 
Vidresan által lefogott labda miatt 
megitélt büntetőrugást Criza védhe- 
tetlenül belőtte. 

Seliceanu biró teljesen megfelelt a 
beléje helyezett bizalomnak. Talán 
nagyon is ügyelt arra, nehogy a Ro- 
mania javára Kuzzon önkéntelenül a 

szive. Korrekt, jó biró volt, aki ér- 

tesülésünk szerint rövidesen Buda- 

pestről is fog meghivást kapni. szélyesebb helyzete, de az 

RKagyogó játékkal a 

nentlozs 

Ferencváros nyerte 
a magyar labdarugóderbyt 

Budapestről jelentik: Több, mint 
z0 ezer ember előtt játszották le a 
nagy magyar derkyt, a Ferencváros- 
Hungária mérkőzést, melyet a Fe- 
rencváros megérdemelten nyert meg 
3:2 (1:0) arányban, Toldi (2) és 
Táncos góljaival, mig a Hungária 
Kardos és Cseb révén volt eredmé- 
nyes. A küzdelem különösen a má- 

sodik félidőben rendkivül heves volt, 
minek következtében Turai, Ke- 
mény, Moóré és Sárosi többé-kevésbé 

Hengerelt a Crisana 

(NAGYVÁRAD.) Crisana-Ve- 
nus Bukarcst 4:1 (3:1). A Crisana a 
bajnokcsapaton töltötte ki mérgét 
mult vasárnapi aradi vereségéért. 
Góljait Barátki (2), Lakatos és Cson- 

Xifando. 

Nehezen győzött a Ripensia 
Bukaresthen 

(BUKAREST.) Ripensia -Unirea 

Tricolor 3:2 (r:0). Az első gált Do- 
bai lőtte, Carjan egyenlitett, majd 
Schwartz, Ciolac és Nienlescu a gól- 

lövők sorrendje. A Ripensiának nem 

ka főtték, a Venusét C. Velcov, biró 

konveniált a sáros pálya. Biró Ra- 
dulescu. 

sulyosan megsérültek és a második 
félidő nagyrészében mindkét csapat 
tiz emberrel játszott. 

Ujpest -Bocskai o:o. 
Attila-Phöbus 2:2 (I:1). 
III. ker. -Szeged FC 2:0 (00). 
Kispest -Budai Ir 3:2 (2:1). 
Somogy-Soroksár 1:I (0:0). 
A magyar bajnokságban most már 

nincs csapat, mely ne szenvedett vol- 
na pontveszteséget. 

Az AMTE pontot vett el 
a NAC-tól 

(ARAD.) AMTE-NAC 1 (1:0) 

Heves, durva küzdelem, melyben az 
AMTE nagyobb lelkesedéssel ját- 

szott. Góllövők Sinder és Bodola. Bi- 
ró Jakobi Kolozsvár. 

A Kinizsi odahaza sem tudta 
legyőzni a CFR-t 

(TEMESVÁR.) CER Bukarest- 

Kinizsi 3:2 (2:2)) A CFR Attila, 
Medve és Georgescu révén már 310- 

ra vezetett, a Kinizsi csak a finis- 

ben talált magára és Glasz két góljá- 
val javitott az eredményen. 

A kolozsvári vasutasok első 
győzelme a Nemzeti Liga 

B., csoportjában 

A Nemzeti Lipa B) csoportjában 
az első mérkőzések eredményei a 
következők: 

SZATMÁR. Phönix Nagybánya-- 
Olimpia CFR 4:3 (3:1). Meglepetés. 
BESZTERCE. CFR Kolozsvár- 

Keramika 3:1 (0:0). Biró dr. Hirsch. 
A kolozsvári csapat Resiner három 
góljával győzött. 
KRAJOVA. Rovine Grivita- 

1 TAC 22 (10). 
LUGOS. Jiul-Vulturii s:e (2:0). 

NAGYBÁNYA. Törekvés Nagy- 
várad-Tricolor 2:2 (2:1). 
GYULAFEHÉRVÁR. Unirc- 

NSE Nagyszeben 4:0 (e:0). 
NAGYSZEBEN. Murecs-Soimii 

2:1. 
DICSŐSZENTMÁRTON. Stcla 

-Vitrometan ő:2. 
HIRTELEN MEGHALT tegnap 

Párisban Godard francia olimpiai vi- 
vóbajnok szivszélhüdés következté- 
ben. 

Az Universitatea 3:2-re verte 
a bukaresii Doherty Club 

tenniszcsapatát 

A tegnap délután megtartott zó- 
nák közti Camarasescu kupa döntőn 
Gábor két egyes és a Gábor-Me- 
tianu ar. párosgyőzelmével. Az U e 
hét végén játsza le a kupadöntőt a 
bukaresti TC Roman csapatával. 

ZSOMBOLYA. ZsSE-Banatul 
5:0 (2:0). Román kupameccs. 
TORDA. KAC-ATriecs 4:1 (3:0). 

A kolozsvári csapat fölényes játék- 
kal győzött Vas (2) és Szaniszló (2) 
góljaival. 
SZAMOSUJVÁR. Sparta - 

KMSC 4:1 (2:0) barátságos. 
NAGYENYED. NIK-Avantul 

2:1 (2:0) barátságos. 
A KOLOZSVÁRI UNIREA első 

bajnoki mérkőzését kiváló játékakl 
5:1 (3:0) arányban nyerte meg az 
UEC csapata ellen. 
RAPID-ROMANIA B 3:2 (2:1) 

barátságos. 
ROMANIA-CFR ifjusági baj- 

noki 4:3 (3:0). 
ARADI BAJNOKI EREDMÉ- 

NYEK: Egyetérés-Soimii I0 
(0:0). 
MAROSVÁSÁRHELY. JAR 

Brassó-MTE r:1, kupamérkőzés, 
melyet vasárnap Brassóban megismé- 
telnek. 
NAGYKÁROLY. Tricolor Szat- 

már-Victoria 2:1. Kupamérkőzés, 
kétszeri meghosszabbitással nyerve. 
TEMESVÁR. Electrica-Fratelia 

4:0 (2:0) bajnoki. Rapid-Hertha 
5:1 (3:1) bajnoki, Kadima-Unirea 
3:x (3:0) bajnoki osztályozó, TMTE 
LILSA 4:3 (3:2) barátságos, az 
eredmény meglepetés. 

Ötvenméteres diszkosz- 
dobás a német-írancia 

atlétikai versenyen 

MEGDEBURG. A német-francia 
atlétikai viadale a németek o99:55 
ponttal nyerték meg. Az eredmé- 
nyek közül kimagaslik a diszkosz- 
vetésben győztes Winter 49.92 mé- 
teres uj francia rekordja, továbbá a 
német Volke 15.86 mres sulydobása. 
A 4xroo m-es stafétát Németország 
42.1 m-el nyerte meg. 



APRÓHIRDETÉSEK 
APRÓHIRDETÉSEK UTÁN ÉR- 

DEKLŐDÖK SZIVES FIGYELMÉ- 

BE! Kérjük, hogy ugy telefoni, 

mint személyes kérdezősködések- 

nél a hirdetés számát bemondani, 

latukat és cimüket levélben beadni 

sziveskedjenek. 

Tanitónő 34, Másik élet, Intelli- 
gens, Korrekt, Prof. Gh. Muntcanu, 
Családtag, Kereskedő 30, Kölcsönös 
bizalom, Kalandonok kiméljenek, 

Tisztességes, Otthonra vágyom, Al-1 
landó, Jóbarátság, Biztos, Biztos és 
jó megélhetés, jó konyha, Modern, 
Tisztviselőnő jeligékre levelek van- 
nak a kiadóban. 

KÉT önálló, biztos és választékos 
egzisztenciáju korrekt fiatalember 
nősülni akarna. Mindkettőnek Vásár- 
hely szivében jólmenő vállalata van. 
Értelmes és anyagilag független nők 
ismeretségét keresik házasság céljá- 
ból. Leveleket „Korrekt" jeligére a 
kiadóba. (5843) 
GYERMEKSZERETŐ szolid nő 
házvezetői állást keres, ahol gyerme- 
kek mellett háziasszony tisztet tölte- 
né be. Leveleket „Akár vidéken is" 
jelizére a kiadóba. (s841) 
Nő! LEANYKA TÉLIKABÁ- 

TOK, férfi-, 
r 

* 
fiu-ruhák és kabátok 

Park. 
cz 

ARANYÉRT LEGTÖBBET EI- 
PIATA MI- 

(312) 
ZET ÓRAKIRALY. 
HAI VITEAZUL 11. 

rigyelem I. 
Készpénzéri veszek magas 
aáron ferii es női, téli basznált kaa- 
bátokat,férfi felöltőket. trensch- 
coattakat, városi buudákat, női bun- 
dákat, bőrkabátokat, öltönyöket és 
mindenféle térfi ruhanemüeket. 

Figyelemn II. Afenti tárgyakat 
a legolcsóoban nálam szerezheti be: 
ARCO" Strada Nic. lorga 11. 

HASZNÁLT pultot és stelázsit ke- 
resek. Hirsch, Gen. Poetas 31. (5950) 

p. Unirii 19. Telefon G11. 
A gyulafehérvári róm. kath. püspökség 
legfinomabb faajborai: rózsamáli, 
rajnai rizling és gáldi kitogástalan mi- 
nőségben, Kicsiben és nagy- 
ban a legjutaányosabbaán csak tt kap- 
hatók. Ehrlich Ernő, 

egyedárusitó. 

Ugyanott legprimább házi érett 
szászszalonna is kapható a 

JÓESTÉT! 

Egy és félpengős, és szines 
Pesti Hirlap könyveket veszek: 

ANTICVAR, 
Cluj, Str. Universitáfi 3. tUdvar). 

NAGYON szép fekvésü Parcellák 
családi házak részére, a vasut állo- 
más közelében a Brétfüben a Schulz- 
kertészettől egy pár lépésnyire ked- 
vező ár és fizetési feltételek mellett 
eladók. Infonmátiok a str. Memonan 
dului 7 szám alatt a butorüzletben 
kapható. s723 
NÉGYAJTÓS keményfa garde- 
rob-szekrény, kihuzós keményfa asz- 
tal négy párnázott karosszékkel, kis 

kiadóban. 

KÉRESKEDELMIT végzett, ro- 
mánul tudó nő állást keres. Cim a 

(5945) 

MASAMÓD szakmában jártas al- 
árusitó leányt keresek. Casa de Mo- 
del, Str. Memorandului 5. (5952) 
VARROTT CIPŐ szakszerü olcsó 

javitása csak az Övárban, CSÁKI 
cipésznél készül. Str. Chinez 2a. 
Koncz-ház. (5408) 

KIFUTÓFIU, 16-18 éves, ven- 
déglőbe felvétetik Láposi Sándornál, 

főzőkemence, antik kommód eladó. Str. David r13., tüzoltótoronynál. 
Memorandului 9., emelet. (5853) (5913) 
HASZNÁLT férfi, női ruhákat, CSERÉPKÁLYHARAKÓ segédek 

télikabátokat vesz és elad Dorotheum 
P. Unirii 22., udvarban. (5865) 

HÁAÁZHELYEK, KÖZVETLE- 
NÜL A VASUTÁLLOMÁS MEL- 
LETT, készpénz fizetéssel eladók 
Tárgyal dr. Ligetny Miklós, Calea 
Marechalul Foch 309. (5892) 
NÉGY hold prima szántóföld el- 

adó. Cim a kiadóban. (5904) 
ELADÓ kisebb családi ház kerttel 

65.000 lejért, kertnélkül so ezer lejért 
Str. Chintáului ros. (5943) 
OSZLOPKÁLYHA használt, de 

jó állapotban kerestetik. Str. Carpa- 
tilor 26. (5955) 
IGEN OLCSÓN ELADÓ ötlaká 

sos ház szentpéteri templom köze- 
lében. Viz, villany. Évi tiszta jö- 
vedelem huszezer lej. Van konver- 
ziós adósság is. Cim a kiadóban. 

a 

KIADÓ LAKÁS 
ratu butoroztt szoba azonnal kiadó. 
Cal. Motilor 8r. (5572) 
EGY 5 szobás lakás földszinten, 

fürdőszoba konyha, speiz, nagy ve- 
randa, kiadó. Str. Bob 6. sz. (5829) 
IRODÁNAK nagy uccai szoba 

iadó. Calea Victoriei 39. 4-ik ajtó. 

2 SZOBA, konyha, fürdőszobával 
kiadó november I-re. Regele Ferdi- 
nand 143 (910) 

KUÜLÖNBEJÁRATU bpDutorozott 
szoba 1-2 személynek és egy nagy 
üres szoba azonnal kiadó. Str. Horea 
12. sz. (4947) 
MAGÁNYOS urinőnél intelligens 

nő lakást kaphat. „Szolid" jeligére. 
(5951) 

1 VAGY 2 száraz pince kiadó. C. 
Victorici 39., 4-ik ajtó. (5891) 

....... .......a 

ALLÁST KERES 
KERESKEDELMI érettségivel ren 

delkezem, több évi irodai prakszis- 
sal bármilyen irodai munkát a leg- 
csekélyebb fizetésért elvállalok. - 
„Szorgalmas" jeligére. (5947) 

felvétetnek. Koncz épitész, Str. Sagu- 
na ro. sz. (5956) 

HAT I. osztályu orthopad cipész- 
munkás munkát kaphat. Cimüket f. 
hó 25-ig adják le Str. B. Hasdeu 38. 
sz., füszerüzlet. (Ss940) 

FODRÁSZSEGÉD KERESTE- 
TIK Pata rzz (5942) 

JÓHÁZBÓL való kifutófiu, ki 
házimunkát is végez, felvétetik. An- 
gyal drogéria, Leitersdorfer. (5946) 

JÓ bizonyitvánnyal bejárónőt ke- 
res Zélig, C. Regele Ferdinand 77. 

(5954) 

LAKAST KERES 
...... 

BUTOROZOTT SZOBÁÉRT né- 
met, francia, latin nyelvre tanitok 
középiskolásokat is. Cim a kiadóban. 

(5949) 

i
 

ZONGORA, német órát adok ha- 
vonta 250 lejért, heti 3 órát. Cimet 
„Diplomás" jeligére. (58r14) 

NÉMET anyanyelvü tanitásban 
gyakorlott egyetemi hallgatónő napi 
néhány órai tanitásért lakást és rész- 
eni ellátást kaphat. Cim: Str. Re- 

gina Maria 16. Papirraktár. (5863) 

ÖSZI gyümölcsfaültetéseket. telepi 
téseket, gyümölcsfák takaritását és 
permetezését igen előnyös áron vál- 
lalja Gáll József kertész Cluj, Str. 
Grigorescu rr2. (5911) 

SZORMESZALON BIXENSPAN 
NER Regele Ferdinand 3., emeleten 
készit szörmézést, javitást, átalakitás, 
legolcsóbban. (5856) 

TECSI pedicür P. Ünirii z6. A 
nagyközönség kérésére mélyen leszál- 
itotta az árakat. (sz36) 
SZEPTEMBER 2r-én elveszitet- 

tem az állomáson Kocsis Domokos 
névre szóló arcképes igazolványt, vas 
uti szabadjeggyel. Becsületes megtalá- 
ló adja át a kiadóhivatalba r00 lej ju 
talom ellenében. (5939) 

Szavanként 1 Lei, vastagabb betüvel 2 Lei. 
kisebb hirdetés ára 10 Lei. 
küli hirdetések kezelési dija 
ket aznapi megjelenésre d.e. 11 óráig lehe 

I. évfolya, 

e L eligés, vagy ciny 
re. Áptóhirdei 

t felady 

MAGYAR egyetemi hallgatónó a 
mán, francia szakos két gimnázi, 
kisleányom mellé tanitani koszt 
lakás ellenében kerestetik. Csak 
ládias. Cim a kiadóban. (5944 
PÉNZTÁRCA jooc lejjel elveszet 

a Str. Chintáului-i vasuti töltéstől , 
Dumbrava Rosie-uccáig. A becsülety 
megtalálót kérjük, adja le kiadóhiy, 
talunkba, jutalomban részesül. (5941) 
AGNETA közkedvelt jósnő me 

érkezett. Aki mindent megmond, am 
a jövőjére érdekli. Taxa 20 lej. Cale 
Regele Ferdinand 120. (s952) 

-KÜLDÖTTSÉGILEG KERI 
A SZÜLÖŐK AZ UTÓLAGOS BE 
IRATKOZÁSOK ENGEDÉLYE 
ZÉSÉT. Bukaresti jelentés szerint 
miután számos szülő nem iratta me 
be gyermekét az iskolába, most egy szülőkből álló küldöttség fog me 
jelenni a közoktatásügyi miniszterni 
és kérni fogják az utólagos beirati. 
sok engedélyezését. A szeptember 30. 
iki közlés alapján az utólagos ki- 
Fápiskolai vizsgák október I-30-k 

nek. 

- OSSZEOMLOTT A GYER 
GYÓDITRÓI PLEBÁNOS ELLEN 
EMELT IZGATÁSI VÁD. Mint 
meretes, Lőrincz József gyergyódit 
rói plebános ellen egy predikációj 
miatt izgatás cimén vádat emelt 1 
csikszeredai ügyészség. A tárgyalást 
a mult hét elején tartották meg, az 
itélet kihirdetését pedig szombatri 
halasztották. Miután az ügyész a 
Marzescu törvény alkalmazását kér 
te, a védő bebizonyitotta a vád alap- 
talanságát és a törvényszék felmentő 
itéletet hozott. 

- A GYEPMESTEREK HI 
GYELMÉBE! Halló! :. A Gen. Gri. 
gorescu és Fántaánelei uccai lakosok 
azt üzenik, hogy sziveskedjenek l4 
togatást tenni a környéken, mert 4 
szabadjára engedett kóborkutyák ál- 
landó veszélyben tartják a közbiz 
tonságot. Már levelet is irtak a szet- 
kesztőségünkbe és testületileg is meg- 
jelentek. Az egyiknek iódarab hiány- 
zott a nadrágjából. Valamelyik bodri 
harapta ki onnan. És a sintérek mét 
sem látogatnak arrafelé. Mert jobb 
nak. könnyebbnek találják a Főreret. 
a központot. Hanem a város figyel 
mét is felhiviuk ezekre a póráz nél 
kül sarázdálkodó ebekre. mert es- 
énként is járnak és ilvenkor - kü 
lönösen ilvenkor - szinte naponta 
mevesik hogy valakit meeharap 
találkozóra induló komondor. 

GYUMOLCSFAK KOZOS BE. 
SZERZÉSE. Az Erdélyi Gazdasági 
Egylet ez évben is összeirja a gazda 
közönség gyümölcsfacsemete és disz- 

bokor szükségletét és azt olcsó áron 
közösen szerzi be Előjegyzéseket 
már is elfogad az egyesület titkári 
hivatala Kolozsvár, A. Muresan 10 

Lapunkban hirdemi, 
biztos sikert jelent 
.... 

vVáradi Aladár 
hires kabaré társulatával Clujra érkezett 

és a gyönyörü és barátságos 

zal szemben, minden este 9 órától kezdve 
változatos világvárosi műsorral szórakoztatja 

a tisztelt közönséget. 

Családi rmnűsor. 
Prinna borok. 
Szolid árak. 
Azuga sör. 



évfolyam 

elős szerkesztő és la
ptulajdonos: 

omtaton a MA VER-NYOMDA 
Ryoi körtorgó-gépén, Clui

. 

esztőség és kiadóhivatal: Regele 
Ferdinand 66, balra 

Telelon 6 

Szeptember. 25. Kédd. Róm. 

aptáf kata Kieolás brot. set. 
lephas. Gör. kath, C. Eufros Sav. 

2r. 16. Tischri. 

JóEsrEr! 
KSZERÜZLET ELŐII 

feleség: Nézd, Samu, milyen szép 

„kötő. Vedd meg nekemi 
févj Angyalom, tudod jól, hogy 

ta óbajtásod nekem parancs. 
feleség: Te drága 
Férj: Csakbogy én parancsolni 
m hagyok magamnak .. 

LOMKÓR 
Kiss: Mit szólsz hozzá, a sok jár- 

ány után Kolozsváron álomkórjár- 
ány van, 
Nagy: Ugyan ne mondd! 
Kiss: Az én üzletem például egé- 

ven elaludt ... 

KAVÉHAZBAN 
- Látod azt az urat a sarokbasz- 

alnál? Nagy vagyonát tulajdonkép- 
ben az alkobalnak köszönketi. 
- Hogy-hogy? 
- Ugy, hogy 

tezét megkérte az apóstól, az öreg 
he volt rugva . 

IZGALMAS OLVASMÁNY 
Bankigazgató: Én legizgalmasabb 

olvasmánynak az üzleti főkönyvei 
tartom. 

Könyvelő: Na és miért? 
Bankigazgató? Mert annál sose 

tudja az ember, hogy fog végződni. 

LAKÁSKERESÉS 
Akeülváros egyik kapuján cédula 
lóg ezzel a felirással: „AÁgy kiadó. 
Egy lakáskereső bemegy a jelzett 

lakásba, ahol egy asszonyság meg- 
mutiatja neki a kiadó ágyatt:t 
- Kálybha nincs? - kérdi a lakás- 

keresőő. 
=Nincs - feleli az asszony - 

de nem is szükséges, mert a maga 
ágya mellett fekszik egy lakóm, aki- 
nek láza van .. 

............ 

- IDŐJÁRÁSJELENTÉS. A bu- 
dapesti metcorológiai intézet időjá- 
rásjelentése szerint változékony idő 
várható, helyenkénti csapadékkal és 
hőemelkedéssel. 
INSPEKCIÓS GYÓGYSZER- 

TÁRAK. Ezen a kéten a következő 
gyógyszertárak teljesitenek éjjeli szol 
gálatot: Lukács (Memorandului uc- 
ca), Dr Olariu (Regina Maria ucca), 
Popa, Regina Ferdinand ut. 

Töllütoll 
javitást garancia mellett 

vállalunk. Rossz töltő- 
tollakat ujakra becseré- 
lünk. - Iridium-hegyü 
duble-toll kapható. 

FEHÉR irógép és töltőtell- 
vállalat Cluj, Str. Reg. Maria 2. 

amikor a felesége 

JÓESTÉT! 
7 

t tégalléfétstltévötéölelévéléééévevatéévéa
r 

(KOLOZSVAÁR.) A bir szerint 
szeptember 2r és 25-ike között az o7 
szág területén ujból levizsgáztatják 
mindazokat 4 kisebbségi vasutasokat, 
akiknek nyelvvizsgája legutóbb nem 
sikerült. A rendelet szerint azok áll- 

(KOLOZSVÁR.) Többek között 
ma délelőtt Matlak István kolozsvá- 
ri tisztviselő bünpere került a törvény 
szék II. szekciója elé. Okiratot hami- 
siott azért, hogy elválhasson a fele- 
ségétől. 1926-ban történt,hogy a vál- 
ni akaró férj a kerületi rendőrségről 
bizonyitványt szerzett, amely sze- 
rint a feleségének a tartózkodási he- 

Íye ismeretlen. Ezen az alapon a tör- 

vényszék az asszony bhibájából ki- 
mondta a válást. Aztán kiderült, 
hogy 2 férj tudta, bogy felesége hol 
lakik s az asszony okiratbamisitásért 
feljelentést tett ellene. Ma a törvény- 

szék ; bónapi elzárásra büntette Mat- 

lak Istvánt. 
Bányai József hostáti munkásem- 

(KOLOZSVÁR.) Dr. Drágan Mik 
lós főpolgármester most érkezett visz- 

sza Bukarestből. Uejának eredményé. 

ről a következőket mondotta mun- 

katársunk előtt: 

Bukaresti utam a tisztviselői 

revizióval és a kolozsvári uccák vilá- 

gitásának ügyével állott összefüggés- 

ben. A belügyminiszter közölte ve- 
lem, hogy 

Kolozsvár város tisztviselői lét- 

számát elégségesnek tartja, te- 

bát elbocsátásra nem kerül sor. 

Ami a nyelvvizsga eredményét illeti, 

semmit sem mondhatok, mert az dr. 1 

CIKLI EGY ASSZONYTI. Gadó 

László szamosfalvai mészáros motor- 

biciklije elütötte a Kolozsvár felé ve- 

zető országuton Kovács Anna 42 éves 
nőt, aki sulyos sérülésekkel került a 

kórházba. A gondatlan mészárost a 

hatóságok a vizsgálat lefolytatásáig 

őrizetbe vették. 
- AZ AÁLLAMI OSZTÁLYSORS 

JATEK V. oszályának huzási ered- 

ményei 1934 szeptember 24-én, a 15- 

ki huzási napon: 200.000 lejt nyert a 

70927 számu sorsjegy, 60.000 lejt a 

16622, 77795, 46.000 lejt a f633, 

78005, 20.000 lejt a 17536, 27592, 

36945, 41995, 58963. 59404; 70210, 
r1428, 74440 számu sorsjegyek és 

még r686 nyeremény 15.000 és 5506 

lej között. A huzás szeptember 26-ig 

- TOLVAJ KATONÁK A 
HADBIRÓSÁG ELŐTT, A kolozs- 

vári hadbiróság ma délelőtt 
meg Ispas Miklós, Mihaltean György 

9r1. gyalogezred szakaszvezetői és 

florian Trip káplár, valamint Ou- 
tan Mihály, Luca Miklós, Victor Ste- 

fan, Draghiciu János és Ciucur Ilie 

ni, 

- ELUÜTOTT, A MOTORBI-, 

kezdte 

Uiból levizsgáztatják az áprilsban 
elbukott kiszbbségi vasutasokat 

mu jegy között váitakozott a vizsga- 

minősitédük. Mig a 3as minősités- 

él kedvezőtlenebb eredménnyel vég- 

zőket fegyelmi bizottság elé állitják. 

Az első vizsgáztatások szeptember 

2r-én, Aradon kezdődnek. 
nának vizsgára, zkiknek ;és 6 szá 

Okmányhamisitó, tolvaj hocsis és 
iül vádolt gazdák a törvényszék előtt 

lüzitás- 

ber Gál László kocsisnál dolgozott s 
napig, a munkaadó nem fizetett. A 

munkás a bér fejében ellopta mun- 
kaadójának a lópokrócát. Büntetése 
10 nap. 
Lapusan János és Kapitan József 

kolozsvári mészárossegédek vád sze- 
rint bamis mérlegen mérték a bust. A 

mérleg Kapitan László mészáros tu- 

lajdona volt. Ma a mészárossegéde- 
ket felmentették. 

Bányai Gábor sebeskérösi falusi 

biró több parasztgazdával együtt a 

bánffyhunyadi rendőrség elé ment, 
ahol igazságot követelt. Egy baleset- 

ért. Állitólag lázitott. Ma délelőtt 5 

napra és 200 lej pénzbüntetésre ma- 
rasztalták. 

s ..
. 

.. cAg .lkázat 

Nem lesz elhocsátás a városházán 
-mondotta a Bukarestből hazajött Drágan tőpol gármeste, 

Dunca prefektus hatáskörébe tarto- 
zik. Ő fogja megtenni jel 

niöszternek. 

A villamosmivel létrejött elő- 
zetes megállapodás az uccai villany- 

hálózat kibővitésére vonatkozólag jó- 

váhbagyást nyert. Az ügy még a mi- 

nisztertanács elé kerül. amely minden 
bizonnyal kedvező döntést fog hoz- 

i Ébben az csetben - fejezte be 
nyilatkozatát a főpolgármester, - 
még az ősz folyamán megfelelő vilá- 
gitást kapnak a Főtér, valamint a 

Regina Maria, Memorandului, Rege- 

le Ferdinand (felső szakasza), Victo- 
rie, és a lorga uscák. 

ugyanis ez év február 19-én álkulcs- 
csal behatolt az ezred anyagraktárá- 
ba, ahonnan nagymennyiségü katonai 
felszereléseket loptak. A többi vád- 
lottak voltak az eladók. A tárgya- 
lást délután folytatja a hadbiróság. 
l 
í 
l 

kalmi lopásoknak leleplezésére szál 

tenérték és letartóztatták őket. 

rolták a kukoricát. 

Telefon: 11-09. 
szintén gyalogos katonák betörési 
bünperétt Az -ső háram vádlott 

entését a 
vizsgálatok eredményéről a belügymi- 

- TETTENERTEK A BOLTI- 
SZARKAÁKAT. Párdi és Nagy detek 
tivek tegnap Szabó jenő Ferdinánd 
király-uti üzletében tettenértek há- 
rom alkalmi tolvajt, akik az üzlet 
áruit lopkodták. A tolvajok, névsze- 
rint: Illes Jon, Barabuth Jon és Rej- 
tely Ernest ugy üzték tolvajlásaikat, 
hogy egyikük vevőként jelentkezett, 
mig másik két társa ezalatt megdész- 
málta a pultra kirakott árut. A de- 
tektivek, akik ezeknek az üzleti al- 

lottak ki a céghez, azokat éppen tet- 
A 

kihallgatásuk most van folyamatban. 
- SZEKÉRDERÉKKAL LOP- 

TÁK A KÖZSÉG FOLDJÉRŐL A 
KUKORICÁT. Bete János és Rete 
Mária kolozs-szovátai lakosok teg- 
napra virradó éjjel szekerekkel haj- 
tottak ki a község földjére és leta- 

A csendőrség 
mindkettőt letartóztatta. M délelőtt 
már át is adták éket a- ügyészségnek. 

... 

Kun Mátyás 
Fia R.T. 

CLUJ, C. Marechal 
Foch 2. (vot Calea 

Victoriei). 
Legrégbb és leg- 
megbizhaóbb kes- 
műves és szaklát- 

szerész üzlet. 

Javitóműhely! 

, . 

Bérlethirdetés 
A Magyar Szinház igazgatósága 

az 1934-35. évi szezonra bérletet 
hirdet. 

Kétféle bérlet lesz, ugymint pre- 
mier-bérlet és szabad-bérlet. 
A premier-bérlet 15 énekes és pró- 

zai darab premierjére szól, a bérlő 

által a bérlet megkötésekor kiválasz- 
tott állandó helyre. 
A szabad-bérlet a szintársulat ál- 

tal lejátszandó és a bérlő által sza- 
badon választott 10 előadásta érvé- 
nyes, premierek kivételével. E bérlet 
szelvényét bármely előadási napon 

délelőtt ra óráig váltja be a szinház. 

A premier-bérlet árai három rész- 
letben fizethetők: egy részlet a bér- 
let megkötésekor, egy részlet az ötö- 
dik és egy részlet a tizedik premier 
után. 
A szabad-bérlet 1o szelvényből áll 

és ára átvételkor fizetendő. 
A premier-bérlet ára tiz százalék- 

kal, a szabad-bérlet ára husz száza- 
lékkal olcsóbb a napi árnál. 
A bérletárak a következők: 

Premiér Szabad 

L r. Zsölye I-IV. sorig L825 L 490 
. ilv „690 410 
L rTámlás I-V. 2 555 , 330 
.. I-Vv. 2 az0 , 250 
Alsó y I-vi. 420 , 250 

A fenti árakban a szindikátusi il- 
leték bennfoglaltatik. A repülőbélyeg 
ára külön fizetendő. 
Az igazgatóság a premier-bérlők 

kényelmét akarva szolgálni. ugy ha- 
tározott, hogy a premier-bérleti elő- 
adásokra a helyre szóló állami jegye- 
ket a bérlők lakására kézbesiti ki. 
Ugy premier-, mint szabad-bérlete- 

ket, a szinházi titkári irodában lehet 
váltani navonta délelőtt ro órától I 
óráiz és délután § órától 8 óráig. 

2 
a 

Comunitatea izr. ort. autonomá din 
Cluj. 

No. 790-1934. 
Az Elnökség a főt. Rabbiságnak 

a következő 
FIGYELMEZTETÉSÉT 

teszi közzé: 
A mai napon bejelentették, hogy 

Katz Jiczobok, szóter, (lakik Str. 
Cálugáritelor No. 1., Erzsébet-fürdő 
udvar) a jóhiszemü háziasszonyokat 
félrevezetve, a házakba járt major- 

ságot késerre vágni. 
A Rabbiság figyelmezteti mind- 

azokat, akik ezen félrevezetésnek 

áldozatul estek, hogy ezen vágása 

TREFÓB, 

miért is a használt főzőedények mi- 

kénti kóserolása iránt forduljanak a 

Rabbisághoz. 
Egyben figyelmezteti a Rabbiság 

a t. közönséget, hogy szófer-teendők 

végzésére, u. m.: tefilin és mezüzohk 

megirására, javitására, átvizsgálásá- 

ra csakis azok jogosultak, akik a Rab 

biság részéről a f. évben elnyert, ill. 
láttamozott autorizációt mutatnak 

fel. 
Cluj, 5695. Tisri hó 8-án. 

A Rabbiság 
Cluj, kmf. 

Az "ut, ortb izr. bitközség Flnöksége 
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(PÁRIS.) Egy nagy francia lap 
munkatársa nemrég Romániában járt 
és kihallgatáson jelent meg Károly 
király Őfelségénél. Az Uralkodó a 
többek között Mihály nagyvajda ne- 
veléséről is beszélt s a következőket 
mondotta: 
- Enmbert és királyt akarok be- 

lőle nevelni. 
- Neki szentelem minden időmet, 

amelyet meghagy a hivatásom, ez az 
érdekes, de mindinkább nehezebb fog 
lalkozás. 
Az az érzésem, hogy egy gyer- 
meknek, akinek az lesz a Diva- 
tása, hogy uralkodjon egykor, 
előbb engedelmeskednie kell 
megtanulnia. Mielőtt királlyá 
lesz, acélostestü és idegzetü, igaz- 
ságos és jó emberré kell válnia. 

Általában azt akartam, hogy a fiam 
mellettem maradjon, hogy szemmel 
kisérhessem a haladását. 
Egy „miniatü liceumot létesi- 

a itol 
a mozgó AN 

Csapaterősitéseket eszkö- 
zöltek a franciák a német 

határon 

(PÁRIS.) A francia lakosság kö- 
rében nagy nyugtalanságot idézett 
elő Páris helyörségének megerősitése. 
Ezzal kapcsolatban a „Figano" mai 
számában Páris hadtestparancsnoka 
nyilatkozott, amelyben kijclentette, 
hogy a határvidékeken mindenütt je- 
lentős csapatmegerősitések történ- 
tek s minthogy Páris is közel esik a 
német határhoz, a helyőrség megerő- 
sitése természetszerü volt. 

Fölényesen győztek a ma- 
gyar atléták a csehek ellen 

Budapestről jelentik: A magyar 
-cseh atlétikai viadalt a magyarok 
96:37 ponttal nyerték. Jobb eredmé- 
nyek a következők: 

110 m.-es gát: Kovács magyar 15.4 
mp. Rudugrás: I. Zsuffkamagyar 
380 cm. Sulydobás: r. Dr. Darányi 
magyar I5.31 m. A cseh Donda 
15.04 m.-rel második. Gerelydobás: 
1. Várszegi magyar é3,34 m. 100 m. 
1. Sir magyar 10,6 mp. 

BECS. Az osztrák-cseb Európa- 
kupamérkőzés nagy küzdelem után 
2:2 (2:0) arányban döntetlenül veg- 
ződött. 5o ezer néző, góllövők Bin- 
der (2) osztrák és Ceb (2) cseb- 
szlovák. 
-............. 

KOÖSZÖNETNYILVÁNITÁS. 
Ezuton mondunk köszönetet mind- 
azoknak, akik feledhetetlen emlékü 

édesanyánk, testvérünk és roko- 
nunk, özv. dr. Nagy Józsefné teme- 
tésén fájdalmunkat részvétükkel eny- 

hiteni igyekeztek. Gyászoló család. 

Még két napra prolongálva! 

NY ONDRA 

„Embert és királyt akarok 
nevelni a fiamból" 

- mondotta Károly király egy fr 
tettem, abol vsle egykoru fiuk- 
kal együtt tanu. r2 különböző 
társadalmi osztályból való és 
Románia nemzetiségeiből össze- 
válogatott gyermek a tanulótár- 
sa a trónörökösnek. Közöttük 
nincs születési előny, vagy pro- 
tekció, A legjobb közöttülk egy 

egyszerü gépész fia. 
A nagyvajda igy megtanulja, hogy 
az érdemeket személyes munkával és 
igyekezettel kell szerezni. 
A király ezután kiemelte, hogy 
a nagyvajda jó bajtársa iskola- 
társainak, akik valamennyien te- 
geződnek. Mindennap valame- 
lyik társát ebédre hozza magá- 
val és egyike a legnagyobb élve- 
zeteimnek, amikor ezeken az 
ebédeken magam is résztvebetek. 
A fiamat eddig leginkább a ma- 
tematika érdekelte, most kezd 
kedvet kapni az irodalomboz. 

Nagy érdeklődéssel olvassa Verne 

Véresre bicsházta vadházastársát 

pazat, ragyogó vigjátéka ANNY és 
ANNITA (Elcserélt menyasszony). 

ancia ujságirónak 
Gyula könyveit, mégis leginkább a 
sportok érdeklik. Igy, amikor nemrég 
"a moziban látta a Napihiradóban, 
hogy Mussolini 17 éves fia pilóta- 
vizsgát tett, nagyon fellelkesült és 
kijelentette, bogy ő már r6 éves ko- 
rában repülőgépet akar vezetni. 

Öfelsége ezzel kapcsolatban meg- 
jegyezte, hogy a nagyvajdának nagy 
talentuma van a mecbanikáboz. Ki- 
tünő autóvezető, imádja a vadásza- 
tot, szereti a lovaglást és a katonai 
gyakorlatok is kedvére vannak. 

- Egy trónörökös nevelése nem 
könnyü dolog - fejezte bebeszélge- 
tésér az Uralkodó. - Nem magam- 
nak, sem pedig saját magának, ha- 
nem egy egész nemzetnek és annak a 
szerepnek a számára kell nevelni, 
amely reá vár. 
legjobban kell ezt a feladatot elvé- 

gezni, éppen a sulyos szempontokra 
való tekintettel. , 

a kolazsvári munhanélküli lakatos 
(KOLOZSVÁR.) Tegnap regge 

nyolc órakor véres családi botrán, 
szinhelye volt a Gen. Cherescu-ucca 
8. szám alatti ház. Boros Sándor 30 
éves munkanélküli lakatos bicskával 
rárontott Lakatos Anna nevü 22 éves 
vadházastársára, akit sulyosan meg- 
sebesitett, majd kidobta az ablakon 

FÉELTÉKENYSÉGI DRAÁMA 

A családi jelenetet megelőzően La- 
katos Anna többször féltékenységi 
jelenetet rendezett élettársával. Ézért 
gyakori volt közöttük a verekedés. 
Tegnap aztán Boros Sándor a Gen 
Cherescu-ucca 3. szám alatt lakó hu- 
gáboz ment, ahol több nő volt jelen 
Lakatos Anna is beállitott. Vesze 
kedni kezdett. Hivta a férfit haza. 
A férj kijelentette, hogy nem megy, 
mire az asszony fellármázta a kör- 
nyéket. Boros Sándor a lecsendesi- 

vésnek egy különös, de hatásos mód- 
szeréhez folyamodott. Előnántotta 
bicskáját és azi beledöfte asz asszo- 
nya karjába. Az asszony felorditott. 

A második szurás a nő arcát érte, 
aztán mégegy és még ... Az asszony 
több sebből vérzett. Egyre segitségért 
kiáltott, mire a férfi, hogy elhallgat- 
tassa, kidobta a véresre sebesült nőt 
az ablakon, A környéken lakók men- 
tőkért telefonáltak és elszaladtak a 
posztoló rendőrért is. A kiszállott 
mentőorvos az áldozatot sulyos álla- 
potban a sebészeti klinikára szálli- 
totta, mig a rendőrség letartóztatta 
Boros Sándort. A bicskázó férfi ki- 
hallgatása során azt vallotta, hogy 
az utóbbi napokban felesége folyto- 
190s féltékenységével türhetetlenné 
tette életét. A letartóztatott férfi 
ma délelőtt már át is adták az 
ügyészségnek. 

Felmetszette ütőereit és a forkát 
is átvágta Gáll István hetüszedő 
(KOLOZSVAÁR.:) Megdöbbentő) 

módon fejezte be életét a C. Paulina- 
ucca 7. szám alatt egy kolozsvári 
nyomdász, névszerint Gál István. A 
42 éves férfi felesége sulyos tüdő- 

apánál, hanem a nagyszülőknél. A 
családi gondok és bajok az utóbbi 
időben a szegény iparosembert erősen 
nyomták. Szomszédainak feltünt, 
hogy a férfi vasárnap egyáltalán nem 

mutatkozik az udvaron. Minthogy 
Gál viselkedését az utóbbi időben a 
szomszédok gyanusnak találták, be- 
néztek a lakásba, de ott az ágy üre- 

sen állott. Keresgélni kezdték a ház- beteg s emiatt gyermekük nincs is az ban s a pincében rátaláltak, ahol Z- 
.7 7 . vágott ütőerelekel és keresztülmetszett 

torokkal holtan feküdt. Köröskörül 
mindenütt ott sötétlett elfolyt vére. 
Azonnal értesitették a hatóságokat. 
Dr. Hosszu városi orvos és Ilea 

És mindig a lehető 

madi és Zapotest községeket rongál 

a piac október 1-én nyilik meg. 

lyet akarnak kapni. hogy a helyek 

rendőrkomiszár szállottak ki , he 
szinre. A vizsgálat során megáll, 
tották, hogy Gaál 2 hajnali óráb 
lett öngyilkos, miután előbb a 1 
éz ütőereit metszette át, majd jol 

kézzel átvágta a torkát. Tettének , 
követése után még volt annyi e hogy a halalt okozó borocvát egy 
zeli bordóba dobta. A szerencséj, 
sorsu ember csak pár sort hagyot 
csuként hátra feleségének, a köni kezőket irva: 

„Bocsássatok meg, nem vag 
ünös, csak nagyon szerencsétlen 
Az eddigi adatok szerint Gál, a 
ládi nyomorusága miatt követte , 
vészetes tettétt 
zztzzzcszzmeszamzm 

Vegrengett Mexikóban 
a föld és három községe 
elnyelt a rettenetes polro (MEXIKO-CITY.) A menk Jaris környékén hatalmas földreng, 
pusztitott. Három község bázai 
lósággal eltüntek a földszinéről. A, 
összeomlott bázak romjai alatt ej. 
dig rr halottat és 200-nál több s. 
besültet találtak. Bizonyosra veszik 
azonban, hogy az áldozatok száma sokkal nagyobb. Az anyagi kár 

mas. A kormány az elpusztitot 
vidékekre orvosokat, orvosságokat é 
élelmiszert küldött. A földrengés f4. leg Talpa, Suale, Concepcion, Gu. 

ta meg, amelyek valósággal romol- 
ban hevernek 

Tüz martaléka lett negyven 
vagon sz na 

(CSERNOVIC.) Tegnap este , 
órak ég eddig i ó 
órakor még eddig ismeretlen okból, 
tüz ütött ki a Csernovic melletti Sa- 
dagura községben. A tüz Ottó Mu- 
tata birtokán keletkezett, ahol mint 
egy 100 vagon széna volt felhalmoz- 
va. Az éjjeli őr észrevette 9 óra táj-, 
ban, hogy hatalmas lángnyelvek csa- 
pódnak fel egyik szénaboglyából. - 
Azonnal fellármázta a falut és a tüz 
eloltására siettek. A nagy szél miatt 
a kezdetleges eszközökkel való oltá 
si munkálatok meddőnek bizonyul- 
tak s a tüz percek alatt átharapózott 
a többi boglyákra is. 

Este rr órakor érkeztek meg a ki 
hivott csernovici tüzoltók és a r2-es 
tüzérezned egyik százada. Az oltási 
munkálatokat nagyban megnehezitet- 
te a vizhiány, mégis sikerült a tüzet 
lokalizálni. 
Negyven vagon széna lett a lát 
gok martaléka. A kár megbhaladja 
a 100 ezer lejt. 

A hatóságok nagyarányu vizsgálatot! 
inditottak be annak megállapitására, 

keletkezett 
könnyen, az egész falut elpusztitha 

- ZOLDSÉGPIACOT LETESI- 

hogy milyen okból 

TENEK A KÓVÁRY-TELEP RÉ- 
SZÉRE. A város primári hivatala 
közhirré teszi, hogy a város időközi 
bizottsága elhatározta egy álland 
zöldségpiac létesitését a Kőváry-te 
lep részére, amelynek helye az Erzsé 
bet-ut végén levő térségen lesz, ah 

városi tanács felhivja mindazokat 
. . .. akik ezen az uj piacon elárusitó he 

elosztása céljából szeptember 20-án, 
déli ra óráig jelentkezzenek a vároi 
pénzügyi hivatalnál, Cogálniceanu- 
ucca 4., I. emelet rr. számu szoba. 

CENZURA! 


